
 המכללה האקדמית נתניה
 

 דוגמא מבחן באינפי א'
  ד"ר גיורא דולהשם המרצה:

 1-2-2112יום ו כא' טבת ה'תשע"ג תאריך הבחינה: 
 שעתיים וחצימשך הבחינה: 

 חומר עזר: מחשבון )לא גרפי(.
 ענה על כל השאלות הבאות:

 
 (22%)                   .לסדרות חיוביות דביץ'נהסכלל את  והוכח.    א. נסח 1 

 

(חשב את הגבול הבא:           ב.         
!!3!2!1

(lim
nn n

n


 

 
 (21%)                                              הגבולות הבאים:שלושת את  חשב  .2

        

13ln43(lnlim(         א:                                         222 


xxx
x

     

 

(                              :                             ב            

cos

1
cos

tansin
(lim

0

x
x

xx

x






       

 

27                   ג:                                               
2

)
957

737
(lim 

 

 x

x xx

xx 

 
 (12%)                     של הפונקציה הבאהרציפות  -אי בדוק רציפות/ .2

 0xה בנקוד

                                                                        












00

0)
1

sin(2
)(

x

x
x

x
xf 

 

הוכח לפי הגדרת הנגזרת כי        .4
x

x
1

))7(ln(  (                         .11%) 

 

 (11%)              שואה הבאה יש לפחות שני שורשים:     הוכח כי למ .2
 

               047)5sin(872 2435  xxxee xx 
                                                                                     הוכח כי כל פונקציה רציפה על קטע סגור היא חסומה מלרע.  .6

(11%) 
 בהצלחה!!!          

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 דף נוסחאות                                      
 
 . נוסחאות הכפל ופירוק לגורמים:1

))((),)((

,33)(

;2)(   ),)((

22332233

32233

22222

babababababababa

babbaaba

babababababa







 

 
 . משוואה ריבועית2

02א. פתרון המשוואה      cbxax (0a הוא )
a

acbb
x

2

42

2,1


. 

))((ב. פירוק הטרינום      21

2 xxxxacbxax . 

 
 שורשים . חזקות ו3

  xxx

x

xxyyx

x

xx

x

xx

yx

y

x

x

y

x yxxxxxyxyx

abba
a

aaa

a
a

b

b

a

b

a

b

a
a

a

a

aaaabaabaaa
































,
1

,

,1,,,

,,,)(,

0

1

 

 . לוגריתמים. 4
log :xayx-הגדרת ה  y

a log 

1,0ו  0xמוגדר רק כאשר  xalogתחום ההגדרה:   aa. 

a

e

x

x

a

b

b

a

ay

y

aaaa

a

y

aaaa

exax

exxxa

a
x

a

x
x

xxyxyx

xyxyxyx

a











ln

...718281828.2,logln                                      ,

;
log

1
log                             ,

log

log
log

;loglog         ,loglog)/(log

;loglog         ,loglog)(log

log

1

 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 :0xבנקודה  f.הגדרת נגזרת הפונקציה5
0

0
0

0

( ) ( )
'( ) lim

x x

f x f x
f x

x x





 

 . נגזרות בסיסיות.6
 

x
x

x
x

x
x

ax
xxx

eexx

aaaaxx

a

xx

xxaa

1
)'(ln

;
sin

1
)'cot(          ,

cos

1
)'(tan

;
ln

1
)'(log          ,sin)'(cos

;)'(            ,cos)'(sin

;ln)'(             ,'

22

1










 

 

 
 . כללי גזירה7
 

)('))(('))'(((

;
)(

)(')()()('

)(

)(

)(')()()()(')()()()('))'()()((

);(')()()('))'()((

);(')('))'()((

);('))'((

2

'

xgxgfxgf

xg

xgxfxgxf

xg

xf

xhxgxfxhxgxfxhxgxfxhxgxf

xgxfxgxfxgxf

xgxfxgxf

xfaxfa






















  . 

 
 
 
 
 
 
 
 . אינטגרלים מיידים8
 



1

2

2

2

2 2

0 ;

1
ln | | ;

cos sin ;

sin cos ;

;

1
;

ln

1
, 1;

1

1
tan ;

cos

1
cot

sin

1
arcsin ;

1

1
arctan

x x

x x

a a

dx C

dx x C
x

xdx x C

xdx x C

e dx e C

a dx a C
a

x dx x C a
a

dx x C
x

dx x C
x

dx x C
x

dx x C
a x





 

 

  

 

 

   


 

  

 


 
























 

 . כללי אינטגרציה. 9
 



 

 










;
)(

)()()(

;)()(

;)()())()((

C
a

baxF
dxbaxfCxFdxxf

dxxfadxxaf

dxxgdxxfdxxdxf

 

 
 אינטגרציה בחלקים:          

  dxxgxfxgxfdxxgxf )()(')()()(')( 

 אינטגרציה בחלקים בנסוח אחר:

udv uv vdu   

 
 החלפת משתנה אינטגרציה:      

   )(,)()('))(( xgtdttfdxxgxgf 

 

 
 . שמושי אינטגרלים11

)א.שטח :                                   ( ) ( ))

b

a

S g x f x dx  

 



21בקואורדינטות קטביות:       ב. שטח
( )

2
S r d





   

x  :2ג. נפח גוף סבוב סביב ציר   2( ( ) ( ))

b

a

V g x f x dx  

y  :2ד. נפח גוף סבוב סביב ציר  ( )

b

a

V xf x dx  

21ה. אורך קו:   ( '( ))

b

a

l f x dx  

 

11 . 
 א.הזהויות היסודיות הטריגונומטריות  
 
מעלות. 180-רדיאן שווים ל 

  
sin

1
cot1           ,

cos

1
tan1

;
sin

cos
cot                     ,

cos

sin
tan

;1cottan            ,
2

cottan

;1cossin            ,
2

cossin

2

2

2

2

22

x
x

x
x

x

x
x

x

x
x

xxxx

xxxx





























 

 ב. סכום והפרש זוויות 

  :

sin( ) sin( )cos( ) cos( )sin( ).

cos( ) cos( )cos( ) sin( )sin( ).

tan( ) tan( )
tan( )

1 tan( ) tan( )

     

     

 
 

 

  

 


 

 

 ג.  זוויות כפולות וחצויות: 

  :

2 2

2

2

sin(2 ) 2sin( )cos( ).

cos(2 ) cos ( ) sin ( ).

2 tan( )
tan(2 ) .

1 tan ( )

2 tan( )
cot(2 )

1 tan ( )

  

  













 







 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 



                   פתרונות                           

!1ב נביט בסדרה  -1 2! 3! !
n

n

n

    ונשתמש לגביה בכלל ד'אלמברט

לסדרות.  אז מתקיים 

1

1

1! 2! 3! ! ( 1)! 1 1! 2! 3! ! ( 1)!
( )

( 1) 1! 2! 3! ! 1 1 1! 2! 3! !

1 1 1! 2! 3! ! ( 1)! 1 1 ( 1)!
( ) ( ) (1 )

11 1/ 1 1! 2! 3! ! 1! 2! 3! ! 1 !
(1 )

1

1
(1 )

n
nn

n

n

n

n

n

a n n n n n n

a n n n n n

n n n

n n n n n n

n

n





         
  

        

    
    

        






11 1 2 1 2 1
(1 1) .lim lim 1 1.

1 11 1 1
(1 ) (1 )

n

n nn nn

n a n
n

n n a n e

n n



 

 
     

  
 

  
 לפי משפט ד,אלמברט לסדרות. 1לכן גבול הסדרה הוא 

 
 

M  פתרון שני יפה יותר, תודה ל
elle

 Abigail 
 
 

1
1

1

1

( 1) ( 1)!

1! 2! 3! ! ! ( 1) ( 1)! 1( 1)
0 : ,

! !( 1) ( 1)

1 1 1 1 1! 2! 3! !
;lim 1 1 lim 0 lim 0

(1 1/ )

n nn
n

nn n n n

n
n

n
nn nn n n

n

n n

n n n b n n n n nn
b

n nn n b n n n n n

n

n b n
b

n n b e e n








  

  

       
      

   

   
       



 
 

  2תשובה 
        

         א:                                        

2

2

2
2 2 2 2 2 2 2

2

2 2 2 2 2 2
2 2

2 2 2 2 2 2

52

3
2

3 4
lim (ln 3 4 ln 3 1), (ln 3 4 ln 3 1) ln

3 1

3 4 1 3 4 3 4 3 4 5 5 5
ln ln[( ) ].lim 1,( 1) , lim .

3 1 2 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3

1 3 4 1
lim ln[( ) ] ln

2 3 1 2

x

x

x x

x

x

x
x x x x x x x

x

x x x x x x
x x

x x x x x x

x
e

x



 




          



   
      

     


 



5
.

6

     
 



                              ב:                                         

20

2

0

sin sin
sin tan sin tan sin cos sin sin (cos 1) 1 cos1 coslim( ), *

1 1 cos 1 cos cos 1 sin sin
cos cos

cos cos 1 cos

2sin ( / 2) sin( / 2) sin tan
,lim(

12sin( / 2)cos( / 2) cos( / 2)
cos

co

x

x

x x
x x x x x x x x x xx

x x x x x
x x

x x x

x x x x

x x x
x






    

     
 

  


 


0

sin( / 2) 0
) lim( ) 0.

cos( / 2) 1

s

x

x

x

x


  

       
Mאפשר להמשיך את הפתוח אחרת החל מהכוכבית,תודה ל

elle
 Shaked  .

0 0

sin tan sin cos sin sin (cos 1) sin
,

1 cos cos 1 (cos 1)(cos 1) (cos 1)
cos

cos

sin tan sin 0
lim( ) lim( ) 0.

1 (cos 1) 2
cos

cos

x x

x x x x x x x x

x x x x x
x

x

x x x

x
x

x

 

  
  

   



  




 

                   ג:                                               
2 2

7 2

2
7 2

7 3 7 7 3 7 7 3 7 / 7 3 7 /
lim ( ) , , lim 1 ,

7 5 9 7 5 9 7 5 9 7 5 9

7 3 7
lim ( )

7 5 9

x

x x

x

x

x x x x x x x x
x x

x x x x x x x x

x x

x x



 

 



       
    

       

 
   

 

 

 
 

 2תשובה 
 

1מתקיים כי  
1 sin( ) 1

x
   וכי  

0
lim2 0
x

x


  גם  1-שואפת לחסומה בומכפלת

 .1רציפה בנקודה  ה, לכן הפונקצי1-היא שואפת ל
 
 

 4תשובה 
 

0 0 0
0

7( )
ln( ) ln(1 ) ln(1 ) ln(1 )

1 ln(7( )) ln(7 ) 17(ln(7 )) , ,

ln(1 ) ln(1 )
ln(7( )) ln(7 ) 1 1 1 ln(1 ) 1 1

lim lim lim lim 1 .
hh h t

x

x h h h h
x h x x x x xx

h hx h h h x
x

x x

h h
x h x tx x

h hh x x x t x x

x x

  



  

 
     

 
  

     

 

 2תשובה 
 

5נגדיר 3 4 2( ) 2 7 8sin(5 ) 7 4x xf x e e x x x      אז .f(0)=1+2+0+0+0-4=-1 



כאשר שואפים לאינסוף הוא חיובי אז יש שרש  fאם נוכיח כי הגבול של 
כאשר מתקרבים לאינסוף, וכנ"ל אם נוכיח כי הגבול הוא אינסוף כאשר 

 שואפים למינוס אינסוף.
 ותר לחשב את הגבול של שאר הפונקציה:חסומה ונ 8sin(5x)-4ואכן, 

5 3 4 2( ) 2 7 7 ,lim ( ) 0 ,

lim ( ) 0

x x

x

x

g x e e x x g x

g x







      

  
 

 כדרוש.


